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Ratiboř, Rudíkov, Havlíčkův Brod a 

Ostopovice uspěly v soutěži Zelená obec 

roku 2025. ČSOB ocenila odpovědný a 

udržitelný přístup k budoucnosti 

ČSOB ocenila lídry mezi českými obcemi v oblasti 

udržitelnosti. Ve třetím ročníku soutěže Zelená obec roku 

zvítězily Ratiboř na Vsetínsku, Rudíkov na Třebíčsku a 

v kategorii statutárních a velkých měst Havlíčkův Brod. 

Ocenění za sociální počin roku získaly Ostopovice na 

Brněnsku. Slavnostní vyhlášení se konalo jako součást 

tradiční konference Udržitelná budoucnost obcí, kterou hostil 

pražský Kampus ČSOB. Mezi vystupujícími byl i ministr 

životního prostředí Petr Hladík nebo oceňovaný starosta 

německé obce Kalletal Mario Hecker.  

„Velmi mě těší, že počet přihlášených obcí každoročně roste. Tento pozitivní 

trend potvrzuje rostoucí zájem obcí o udržitelný rozvoj a sdílení inspirací v 

této oblasti. Na letošním již třetím ročníku konference Udržitelná budoucnost 

obcí jsme mohli také přivítat celou řadu zajímavých účastníků z řad 

podnikatelů a manažerů, kterým není lhostejná udržitelnost businessu, 

inovace a ochrana životního prostředí,“ přibližuje Ján Lučan, člen 

představenstva ČSOB zodpovědný za vztahové bankovnictví.   

 

Téma roku: odpadové hospodářství  

Konference nabídla řadu zajímavých témat – od dotací na udržitelný 

rozvoj a poradenství pro obce, přes cirkulární ekonomiku až po řešení 

klimatických změn. Závěrečná panelová diskuse o odpadovém 

hospodářství proběhla za účasti ministra životního prostředí Petra 

Hladíka, podle kterého obce mnohdy čelí velkým ekologickým výzvám. 

 

„Jednou z největších výzev pro obce bývá odpadové hospodářství. Proto jsem 

rád, že jsme formou panelové diskuse mohli obcím nabídnout užitečné rady 

a tipy v oblasti cirkulárního nakládání s materiály. Využívání odpadů a jejich 

cirkularita jsou jedním ze základů udržitelnosti. Obce si to velmi dobře 

uvědomují a samy vymýšlejí způsoby, jak s odpady nakládat co nejefektivněji. 
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Péče o udržitelnou budoucnost je klíčová pro jejich obyvatele i pro místní 

podnikatele,“ zdůrazňuje Petr Hladík, ministr životního prostředí.  

 

Na konferenci vystoupil i oceňovaný starosta německé obce Kalletal 

Mario Hecker a představil ukázky dobré praxe zapojování komunit do 

udržitelného rozvoje obce, například školní centrum s klimatickým 

parkem nebo digitální ovocnou louku, kde jsou jednotlivé stromy 

vybaveny senzory dostatku vody, které děti z blízké školy chodí 

pravidelně kontrolovat.  

 

Zelená obec roku 

Konferenci završilo slavnostní vyhlášení soutěže Zelená obec roku, 

kterou každoročně pořádá ČSOB ve spolupráci s Hospodářskými 

novinami pod záštitou Ministerstva životního prostředí, Svazu měst a 

obcí ČR a České rady pro šetrné budovy. Počet přihlášených obcí 

každoročně roste, což ukazuje na pozitivní trend v oblasti ochrany 

životního prostředí.     

 

Odborná porota vybrala vítěze v celkem třech kategoriích podle počtu 

obyvatel. Výherci získávají titul, finanční odměny v celkové výši 1,4 

milionu Kč a odborné poradenství od společností ČSOB Advisory, ČSOB 

Pojišťovací makléř a platformy Green0meter.    

 

Vítězové soutěže Zelená obec roku 2025  

V kategorii do 1 000 obyvatel zvítězila obec Rudíkov na Třebíčsku, 

v kategorii nad 1 000 Ratiboř na Vsetínsku. Rudíkov zaujal porotu např. 

využitím dešťové vody, výstavbou nájemních bytů pro mladé rodiny či 

vybudováním dočišťovacích tůní. Ratiboř pak propracovaným 

motivačním systémem ve sběrném dvoře, vybudováním Polyfunkčního 

komunitního centra či aktivitami v mezinárodním projektu Be Ready. 

Město Havlíčkův Brod ocenila porota mimo jiné za revitalizaci městského 

parku, za stavbu čistírny odpadních vod, která zároveň produkuje 
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bioplyn, či za zahradu Smyslového vnímání u Domova pro seniory, která 

umožňuje setkávání všech generací – dětí, seniorů a široké veřejnosti.  

Vítězem kategorie Sociální počin roku se staly Ostopovice na Brněnsku 

nejen za výstavbu nové obecní knihovny, která se stala opravdovým 

kulturním centrem obce, ale i další projekty pro bohatý společenský život 

obyvatel. 

„Ekonomická témata a byznys nelze v současnosti oddělit od životního 

prostředí a změn klimatu, proto se těmto oblastem důsledně věnujeme. 

Zvláště v případech, pokud mění naše okolí k lepšímu a inspirují ostatní. Rádi 

se proto podílíme na organizování soutěže Zelená obec 

roku,“ doplňuje Jaroslav Mašek, šéfredaktor Hospodářských novin. 

Z iniciativy českých obcí vzniká každoročně řada inspirativních projektů v 

oblasti životního prostředí – od využívání místních zdrojů přes 

obnovitelné energie až po chytrá řešení šetřící energii. ČSOB tyto aktivity 

dlouhodobě podporuje a prostřednictvím soutěže Zelená obec roku chce 

představovat konkrétní příklady udržitelného fungování obcí a měst. 

 

 

 

 

 

Jak náš přístup může zlepšit svět kolem nás? 
Věříme, že i drobnosti mohou ve vztahu s našimi klienty udělat hodně. Proto například 

odměňujeme ty, kteří aktivně využívají v ČSOB účet a platí kartou. Získávají třeba bonusovou 

sazbu na spořicím účtu, nižší úroky u hypoték nebo výhodnější pojistné podmínky.  

Chceme také zlepšit svět kolem nás. Proto jsme společně s policií proškolili už přes milion lidí 

v oblasti kyberbezpečnosti a klientům před kyberzločinci uchránili přes 4 miliardy korun. 

Aktivně jsme pomáhali v oblastech zasažených povodněmi. Na pomoc do postižených 

regionů jsme poslali 45 milionů korun. 

Důležitá je pro nás i možnost volby. Proto rozvíjíme jak technologické inovace, tak osobní 

kontakt. Těší nás, že počet aktivních uživatelů mobilního bankovnictví ČSOB Smart loni 

narostl na skoro 1,5 milionu, ale klienty rádi přivítáme i v pobočkové síti. 

Pevně doufáme, že tento přístup přináší našim klientům ten nejlepší zážitek a může vést 

k partnerství na celý život. 
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